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Lokaal loket kinderopvang (LLKO)  -  Stand van zaken

Het decreet van 20 april 2012 houdende de organisatie van kinderopvang van baby’s en 
peuters trad op 1 april 2014 in werking en stelt onder meer dat binnen een gemeente 
één lokaal loket kinderopvang (LLKO) werkzaam is. Een lokaal loket kinderopvang heeft 
vier decretale opdrachten: het coördineren van de registratie van opvangvragen, 
gezinnen binnen een redelijke termijn informeren over beschikbare opvangplaatsen, 
samenwerken met alle kinderopvangvoorzieningen en met organisaties die werken met 
gezinnen en, tot slot, het lokaal bestuur, de organisatoren kinderopvang en Kind en 
Gezin informeren over de vragen naar kinderopvang. 

Uit eerdere schriftelijke vragen van mij bleek dat in april 2021 in 63% van de gemeenten 
een gesubsidieerd of aangemeld LLKO actief was en in mei 2022 al in bijna 84% van de 
gemeenten. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 604 van 23 mei 2022 las ik 
dat het streefdoel is dat tegen eind 2023 elk gezin in Vlaanderen en Brussel dat op zoek 
is naar kinderopvang, zich kan richten tot een lokaal loket kinderopvang. 

Gesubsidieerde lokale loketten kinderopvang zijn verplicht cijfers bij te houden over de 
(on)beantwoorde opvangvragen. Daarbij wordt gevraagd opvangvragen van 
voorrangsgezinnen afzonderlijk te registreren.

1. In hoeveel gemeenten was er op 31 december 2022 een lokaal loket kinderopvang 
actief? Hoeveel daarvan betreffen een intergemeentelijke samenwerking? 

2. Hoe beoordeelt de minister de evolutie in het aantal actieve lokale loketten 
kinderopvang? Welke inspanningen worden nog gedaan om het streefdoel van eind 
2023 te behalen?

3. Hoeveel opvangvragen werden in heel 2022 door de lokale loketten kinderopvang 
geregistreerd? Hoeveel daarvan konden worden beantwoord en hoeveel niet? Graag 
telkens een opdeling per provincie.

4. Hoeveel van de in 2022 geregistreerde opvangvragen betroffen vragen van 
voorrangsgezinnen? Hoeveel daarvan konden worden beantwoord en hoeveel niet? 
Graag een opdeling per provincie. 

5. Heeft de minister er zicht op in hoeverre alle kinderopvanginitiatieven hun informatie 
daadwerkelijk delen met de lokale loketten kinderopvang? Indien blijkt dat dit niet 
altijd het geval is, hoe kan hieraan worden verholpen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
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ANTWOORD
op vraag nr. 361 van 30 januari 2023
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Op 31 januari 2023 was er in 87% van de gemeenten een Lokaal Loket Kinderopvang. 
Eind 2022 waren er 223 loketten actief in Vlaanderen en het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest, waarvan 15 intergemeentelijk.

2. Opgroeien ontvangt nog steeds regelmatig aanmeldingen van nieuwe loketten. Het 
aantal blijft groeien. Ondertussen is het ook voor kleinere gemeenten duidelijk dat het 
zeer zinvol is om te beschikken over een lokaal loket. Opgroeien zal in maart samen 
met VVSG een reeks provinciale infosessies organiseren om lokale besturen die nog 
geen werk maken van hun regierol op vlak van kinderopvang te informeren en te 
sensibiliseren. Waar nodig, zullen ook de intersectorale medewerkers van Opgroeien 
gericht ondersteuning geven. 

3. De rapportage van de opvangvragen met startdatum in 2022 wordt pas opgevraagd 
eind februari. 

4. Zie vraag 3. 

5. Er worden geen gegevens bijgehouden over kinderopvangintiatieven die geen 
informatie delen. Dit wordt wel opgevraagd bij een kwaliteitsscreening van het loket. 
Lokale loketten kunnen aan Opgroeien melden dat bepaalde opvanginitiatieven niet 
meewerken aan de gegevensuitwisseling met het loket. Opgroeien gaat in dat geval 
eerst na welke inspanningen er vanuit het loket reeds gebeurd zijn om medewerking 
te verkrijgen. Indien blijkt dat inspanningen van het lokaal loket niet tot medewerking 
van het opvanginitiatief hebben geleid, zal de klantenbeheerder van Opgroeien deze 
tekortkoming aankaarten bij de betrokken organisator kinderopvang. 


